

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.



Todas las misas que hoy y mañana se celebren de media en media hora desde el alba hasta las doce en la iglesia de la Misericordia, se aplicarán por las almas de

DON FRANCISCO RUANO SOTO

D.ª Francisca Blazquez Sanchez

Sus hijos y demás familia

suplican á sus amigos y personas piadosas asistan á estos cultos y rueguen á Dios por el eterno descanso del alma de los finados, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

R. I. P.



**Primer Aniversario
EL SEÑOR**

D. PASCUAL MIÑANO BERMEJO

Cura propio que fué de la de S. Juan Bautista de esta ciudad, falleció el 7 de Octubre de 1894.

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrará en este día solemne aniversario, en la referida Iglesia Parroquial á las 9 de la mañana.

Su hermano D. Antonio Miñano y demás familia, ruegan á sus amigos asistan á estas honras y oren por el eterno descanso del finado.

Murcia 7 de Octubre de 1895.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

La morcilla se merece más que un romance una oda, porque hay que saber, señores, que no es así cualquier cosa que se le puede alabar soltándole cuatro coplas. Le han cantado los poetas delicaditas trovos y le han dado el tratamiento de ilustre y de gran señora; mas como en estos instantes mi musa se hace la sorda y quiere estrofas sencillas más que frases ampulosas, no me queda otro recurso para llenar estas notas, que en romance mondo y llano decir cuanto se me antoja de ese embutido tan noble que comienza á estar en boga.

¡Oh morcilla! Bienvenida seas, aunque vengas sola, que estando tú con nosotros el alma no se acongoja, ni el cuerpo se pone flaco ni está colgada la bota. «Contigo cebolla y pan»—dicen los que se enamoran; yo lo arreglo de otro modo porque mejor me acomoda. «—Contigo pan y morcilla, que dentro vá la cebolla y revuelto en el estuche que con la tripa se forma, en amigable consorcio, para hacerla más sabrosa, sangre, piñones, especias y tocino se amontonan, haciendo un todo tan rico que al paladar sabe á gloria. Y si á este hermoso aderezo

algun picante le abona entonces ya la morcilla casi que pica en historia.

Con el tufillo tan solo que despide, basta y sobra para que todos sintamos correr por nuestra persona un cosquilleo agradable y una placidez hermosa. Con ese olor no hacen falta los delicados aromas que nos citan los poetas cuando al cantar se remontan á los pájaros, los bosques, los arroyos y las lomas. ¡Pues parémonos un poco, y aunque no tengamos boria de doctor, en ningún ramo examinemos la hoja del libro; donde se trate de su acción reparadora, y entonces sí que tendremos que decir donde nos oigan:—Solo existe un Dios, que es Dios, mas después de Dios, Mahoma ya no significa nada si al nivel se le coloca de una morcilla flamante de la matanza más próxima.

La clase pobre y sufrida y honrada y trabajadora, que tira el jamon en dulce, si se lo dan, de la boca, porque le resulta insípido; y al verlo cortado en lonjas duda mucha gente de esta que así como está se coma, coje una morcilla ó dos y... compadre, la destroza con ilusion y con gusto y satisfaccion tan honda, que algunos hasta la tripa sin vacilacion se endosan, y después de remojarlo todo, con el de Monóvar, vaciado en un porron grande

sin tapon ni cuenta gotas, dicen mirando hácia el cielo al Dios de Misericordia:—«Señor, despues de comerme esta morella redonda, nada hay que en mérito aquí le alcance ni sobreponga. Así, si quieres premiarme por alguna buena obra, no tienes otro remedio que abrirme tu santa gloria.»—

¡Oh simpática morcilla!
¡Oh morcilla venturosa!
¡Tú serás siempre adorada por las edades remotas igual que lo fuistes antes y que lo estás siendo ahora!
¡Ven á mí! No me abandones en la vida transitoria, erizada de peligros traidora y dificultosa.
¡Ven á mí, que como yo consiga verte en mi olla, sobrenadando entre el caldo y las otras demás cosas, tan acoplada, tan fina, tan modesta, tan lustrosa, di tú que me rio yo, tomándolo todo en broma, del encarnado chorizo por más moños que se ponga. El está tan apretado cual la carga en la pistola.
¡Tú eres la buena, morcilla, muy suelta, barata y gordal!

M. Perni Garcia.

Desde Madrid

5 de Octubre.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Teatros

Un acontecimiento fué anoche la inauguración de la temporada en el teatro de la Comedia.

Unidos los dos mejores intérpretes del arte escénico, Mario y Maria Tubau, las obras han tener en el elegante coliseo de la calle del Príncipe, una interpretacion esmeradísima, una ejecucion brillante, porque Mario y la Tubau, se compenestran, se entienden y son, en la escena, el uno para el otro.

Mario en la Comedia y la Tubau en la Princesa eran dos figuras gigantes que se destacaban de los demás, á quienes empuñaban.

Juntos en la Comedia, son dos colosos que animan á sus compañeros y los elevan en la escena animándoles, dándoles entonacion y vida, para que formen armónico conjunto, y resulte un cuadro completo en el que destacándose las dos grandes figuras no aparezcan las otras empuñadas.

Por esto, el elegante coliseo (de la calle del Príncipe, será este año el punto en que se darán cita la aristocracia madrileña y las personas de buen gusto.

Anoche se inauguró la temporada, y el teatro estaba deslumbrador.

En la sala y en los palcos se veía lo más selecto de la sociedad madrileña.

¡Cuánta mujer hermosa! ¡Cuánto lujo! ¡Cuánta riqueza!

La obra elegida para la presentación de la compañía Mario-Tubau, fué la de Alejandro Dumas (hijo) «Francillon».

Aquella costumbre que había establecido el Sr. Mario rindiendo un tributo de admiracion á los autores clásicos, ha desaparecido al presente y la comedia francesa ha invadido la escena española.

Tal vez por esto el público acogió con frialdad la representación de la obra francesa.

Sin embargo, se representó con todo el gusto que su atractivo requiere y «Francillon» fué pretexto para que la Sra. Tubau luciera sus dotes de artista y vistiera lujosos trajes en la representación de cada acto.

Taslado

D. Salvador Cayuela, inspector técnico de la provincia de Murcia, con

servicio en Cartagena, que había sido trasladado á Granada, por haber quedado sin efecto dicha orden, vuelve á seguir prestando sus servicios en esa provincia.

Nombramiento

Con fecha 30 del pasado mes de Septiembre, ha sido nombrado profesor de primera enseñanza, de una de las escuelas de esa capital, el señor D. José Martínez Tomás, vecino de Jumilla.

Nada de Cuba

Apesar de las malas nuevas que ayer corrieron y se divulgaron en los centros bursátiles produciendo gran pánico en la Bolsa y dieron por resultado una baja en los fondos públicos, nada se ha confirmado oficialmente. Ni la supuesta enfermedad del general Martínez Campos, ni el naufragio del crucero «Conde de Venadito», de cuyo rumor se hizo eco el correspondiente en la Habana del «Heraldo de Madrid» y que tan penosa impresion produjo en todos los ánimos.

Noticias tan graves como esta deben acogerse con reserva, y el gobierno no debía dejar circular estos telegramas sin antes tener noticia oficial de la exactitud de los rumores, pues la intranquilidad y el sobresalto que habrá producido la noticia en las familias de los tripulantes del crucero, puede figurársela el lector.

E. Bermudez.

TOROS

La novillada de ayer

Cuadrillas: Las de Jerezano y Padilla. Toros: de Santisteban del Puerto. Presidente: Hernandez Arce.

Hora de la zambra, las tres y media.

Primer toro

Retinto albardao, de romana. Varas recibidas: tres malas y de mala gauda.

Banderillas: cuatro pares entre buenos y medianos, por la gente del chico de Jerez.

Jerezano, verde y oro. 17 pases altos y redondos, alguna coladita. Pinchazos, dos sin soltar el hierro; estocadas, una sorberbia, tirándose bien. Palmas.

Pepiñe al primer golpe. Bonifa á los reparos. Una sardina muerta.

Segundo

Negro liston, pavo de solemnidad. Por compromiso dos puyazos. ¡Fuego!

Un chico coje las calientes y toma medidas.

Chiquito, rompe el fuego. ¡Pum! ¡pum! ¡pum! tres pares. Ovation, puros para el mes.

El otro abroncaeo. Padilla, azul oro. Nueve pases, tres coladas. Estocadas: una tendida; media corta buena, desde los pitones. Palmas.

Bonifa, providente. Pipeñe, al segundo.

Tercero

Colorao, cornigacho, buey. Tres garrochazos. Buenos quites los maestros.

Un chico cuelga dos buenos pares. Otro, un patillo.

Jerezano, cinco pases bajos, dos altos una estocada baja, dos intentos con puntilla, dobla el toro. Palmas.

Pipiñe, certero.

Cuarto

Retinto oscuro, noblote, toro de verdad, aunque inocente.

Bonifa, Jerezano, Padilla, capotazos plausibles, otros abusivos. Padilla llévase divisa.

Cosa bonita. Torralba alterna, muestras de aprobación.

Picotazos cuatro. Espadas cojen sábana, juegan á la limon, delirio.

Todo delicioso. Bonifa dos pares buenos citando corto. Otro chico (el preterido por Chiquito) dos pares buenos. Gana lo perdido. (Choca, niño.)

Padilla, brinda á un amigo, retira gente. Le desobedecen, incómodase, pasa solo y pincha, sale perseguido. Ayudante otra vez, y pasa, dá una tendida, otra acostada, media, otra, un pin-

chazo, otro, media, dos intentos de puntilla, media, otro puntillazo.

Gracias á Dios.

Un penco fósil.

Quinto

Tomá sin voluntad cuatro sangrias. El Abalito, que recibió bronca por reñir á Bonifa en el primero, deja dos superiores pares. Bronca tórñase aplausos. Bien ganados. Pelillos á la mar.

Otro compañero, par y medio, medianamente.

Jerezano, fresco, ceñido, guapo inclusive, doce pases, estocada contraria, mojándose la mano, toro á tierra.

Palmas, oreja, puros, sombrero ¡Olé!

Sexto

Negro liston, grandon, cornalon... ¡Brrrron!

Diente y Migas, mojan cinco veces. Muy bien.

Cojen maestros palitroques. Padilla sale cuarteando, al meter brazos, sale enganchado, suspendido calzon derecho. ¡Horror! Pánico público. Renace la calma. Cuestion de hilo y aguja. Respiremos.

Jerezano, cuelga gran par rehiletos forma sombrillas.

Varios chicos palitroquean á discrecion. ¡Vaya una juerga!

Toro llega quedao á Padilla. Este desconfiado pasa dos veces, para media bien señalada y otra superior. Palmas.

Conque, hasta más ver.

Malmira.

ALCANCE POSTAL

Madrid 5 de Octubre.

Los noticiones de ayer

Fueron de lo más gordo que ha corrido en esta temporada.

Había, por algunos elementos, interés en hacer correr la noticia de que estaba enfermo de una enfermedad extraña el general Martínez Campos, y que tenía que dejar el mando. De ahí—se añadía—el viaje del ministro de la Guerra.

Se habló tambien del paso de Máximo (Gomez del Príncipe á Las Villas; y de otra porcion de cosas que hacen exclamar á «El Tiempo»:

«Ciertamente que la prensa ministerial hubiera mostrado más actividad de tratarse de rumores de crisis ó de imputaciones hechas á uno de los ministros.

Dicen que á primera hora fueron ayer á la Bolsa gentes extrañas á las de la casa, y á los pocos momentos de su aparicion comenzaron á cotizarse los valores en baja.»

Tambien «El Globo» escribe estas sensatas palabras:

«Lo que parece deducirse de cuanto oimos y se escribe para la opinion es que la impaciencia y la irreflexion unidas al desconocimiento de las cosas de Cuba, están creando una atmósfera malsana para el interés de la patria, minando prestigios con él íntimamente ligados.»

Contra los cristianos

Atenas 5.—Se han recibido noticias de la isla de Creta anunciando que se advierte grande agitacion allí. Se han cometido varios asesinatos. Están muy concitadas las pasiones entre cristianos y musulmanes. Una comision de notables cretenses ha entregado á los representantes de las potencias un «Memorandum», en el cual se expone la situación crítica porque atraviesa el país, y se pide la intervencion de aquellas para que el gobierno turco conceda sólidas y eficaces garantías á los cristianos.

El temporal en Cuba

HABANA 4.—Gobernador Pinar del Rio me comunica que aquella provincia sufrió grandes pérdidas con motivo del fuerte temporal de agua acaecido dias 30 de Septiembre y 1.º del corriente.

Partes hasta hoy de Palacios. San Cristóbal y Santa Cruz, acusan 19 ahogados y 8 desaparecidos; muchas casas destruidas, siembras tabaco perdidas completamente. El estado de los campesinos penosísimo.—Arderius.

El rey de Portugal

PARIS 5.—A las siete y media de la mañana de hoy ha llegado a esta ciudad el rey D. Carlos de Portugal. Viaja de incógnito.

Desde la estación se ha dirigido al hotel Bristol, en la plaza de Vendôme, donde se aloja. Hoy será visitado por varios personajes políticos.

El monarca lusitano visitará en el Eliseo al presidente de la República. Se cree que permanecerá muy poco tiempo en París.

CURIOSIDADES

Guillotina histórica

En la cárcel de Salerno (Italia) se conserva una guillotina que se ha hecho histórica por el número y calidad de los condenados políticos que en ella perecieron de 1848 a 1859.

Hace pocos días, un extranjero que se hallaba de paso en dicha ciudad y había oído hablar de aquella máquina, pidió autorización para verla.

Uno de los vigilantes que le acompañaba hizo funcionar al mecanismo, pero con tal desgracia, que un compañero suyo que se había acercado, movido por la curiosidad recibió el golpe de la cuchilla al caer, en la mano derecha y perdió tres dedos.

A los pocos momentos se le declaró el tétano y fué preciso amputar la mano de aquella víctima póstuma de la tiranía.

Las calles de Londres

El lord Maire de Londres ha dispuesto que no se pueda cambiar en lo sucesivo el nombre en ninguna de las calles de aquella capital, y que de cambiarse por una razón cualquiera, han de conservarse a la entrada y a la salida de las calles las dos lápidas con el antiguo y el nuevo nombre.

Esta medida, que a primera vista no tiene importancia alguna, la tiene y mucha, si se tiene en cuenta los grandes trastornos que producen esos cambios en el registro de la propiedad.

E. Bermudez Vazquez.

CIEZA

Con motivo de la festividad del Santo Patrono, ha tenido lugar hoy en el convento de las monjas Clarisas de esta, una solemne y magestuosa función.

El sermón que estuvo a cargo del digno vicario D. Pedro Marín, resultó un brillante panegírico de San Francisco, en donde demostró el Sr. Marín tener grandes facultades para la oratoria sagrada.

—Anoche a las diez, en el paseo de Marín-Barnuevo, riñeron acaloradamente dos esposos. El marido a su cara mirada hizo algunas caricias, de resultas de las cuales estuvo como muerta por espacio de 20 minutos.

Después de los grandes esfuerzos de los vecinos, y de los auxilios tan eficaces prestados por el ilustrado médico D. Alvaro Biedma, lograron hacerla recibir el sentido.

La desgraciada continúa en cama bastante grave.

Litorio.

4 Octubre 95.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 7 DE OCTUBRE.

San Marcos, papa; San Augusto, presbítero; Santos Sergio y Baco, mártires romanos; Santa Justina, virgen y mártir; Santos Marcelo y Apuleyo; Santa Julia, virgen y mártir; y San Elano, presbítero.

Oficio y misa de la octava de los Angeles Custodios.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en el Rosario por D. Joaquín Posadas, D. Dolores Estor, D. Julio Posadas y demás difuntos de la familia. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

Esta tarde a las 4 y cuarto dará principio en la Iglesia de Religiosas Carmelitas Teresas, el solemne novenario que la Comunidad dedica en obsequio de su gloriosa fundadora y seráfica madre la Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, predicando el día de la Santa, por la mañana, el P. M. de Sto Marquinez. Todas las tardes estará el Señor de Manifiesto.

NOTICIAS LOCALES.

Tesis

La que sustentará hoy en las oposiciones a la Magistrál el Sr. D. Regino Lorenzo Mata, es textualmente como sigue:

«Deus est unicum efficiens principium creationis, cujus ultimus finis est ipsa Dei bonitas; secundarius vero creaturae rationalis beatitudo.»

La reunion de ayer

Ayer mañana y convocados por el señor Lacierva, se reunieron en el despacho de la alcaldía, los tratantes en pimienta molida.

Tenia la reunion por objeto exponer ante los interesados en dicha importante industria, la idea iniciada por algunos de ellos, referente a la construccion de una pequeña lonja de hierro, en una plaza céntrica, la de la Carnicería, por ejemplo, en la que se hiciera la contratacion de ese producto en las condiciones debidas.

Expuesto el pensamiento por el señor Alcalde, fué en principio aceptado por todos, acordando en su vista estudiar la manera de llevarlo a cabo, contribuyendo a los gastos todos los tratantes, sin perjuicio de que el ayuntamiento acordara despues, si le parecia conveniente, subvencionar la ejecucion de dicho mercado ó lonja.

La presentacion del proyecto y presupuesto, será objeto de una nueva reunion.

En la de ayer reinó unanimidad de pareceres en lo esencial, ó sea en que conviene dicha lonja de contratacion.

Y bien lo merece una tan importante industria como la del pimienta molido.

«La Ultima Moda»

publica en el núm. 405 (6 de Octubre) 29 modelos de trajes, y accesorios de última novedad, un pliego de 16 páginas de la 4.ª serie de «Retratos de Mujeres» y una Hoja doble de patronos de tamaño natural, con 8 modelos.

Precio del número completo: un real. Se vende en la imprenta de este periódico.

La funcion del Rosario

En la capilla de este nombre, en el templo de Santo Domingo, se celebró ayer mañana con gran solemnidad la funcion a la Virgen, bajo la popular advocacion del Rosario.

Ofició la misa la orquesta y voces del Sr. Verdú, y dijo un elocuente, tierno y poético sermón el ilustrado párroco del Esparragal D. José Tomás Perez. El templo estuvo muy concurrido de fieles.

Noticias militares

En esta comandancia general se han recibido ya las órdenes para que los batallones expedicionarios de Sevilla y España, pertenecientes a este cuerpo de ejército, y de guarnicion en Cartagena, se hallen uniformados y dispuestos para el embarque el día 15 del próximo Noviembre.

Dichos batallones tienen ya hecho casi todo el vestuario, y mucho antes de la fecha indicada se encontrarán en disposicion de marchar.

Entre otras que ayer publica «La Correspondencia de España» tomamos las siguientes que afectan a esta provincia: «Se ha llegado a tal perfeccion en la fábrica de Murcia para obtener las pólvoras prismáticas, que ya puede prescindirse de su compra en el extranjero, conforme desde hace años se venia efectuando.

Estas pólvoras prestan servicio en las grandes piezas de costa que existen montadas en todas nuestras plazas marítimas, y han de tener la cualidad de que su combustion sea lenta para que la accion de sus gases sea constante y progresiva sobre el culote del proyectil.

Para comprender la importancia de este producto, diremos que algunos de nuestros cañones de costa necesitan 160, 140 y 120 kilogramos de pólvora en cada disparo. De modo, que la dotacion, por pocas que sean las piezas, arroja gran cantidad de toneladas.

Murcia en este año producirá 80000 kilogramos, que resultarán al económico precio de 1'80 pesetas cada uno. Si lo comparamos con el enorme precio pagado a las casas alemanas, que llegó a 5 francos el kilogramo, sin contar gastos, bien podemos decir que nuestra industria militar ha entrado en visible progreso.

—Con motivo de las modernas obras de fortificacion que desde hace tiempo se vienen practicando en la importantísima plaza de Cartagena, se ha suscitado una interesante polémica, de que se ocupan en los círculos militares de aquella ciudad marítima.

Se trata de saber si las costosas baterías acasamatadas que allí existen, para defender la entrada del puerto, son ó no admisibles para el servicio de las grandes piezas allí destinadas, y para que revestimientos exteriores puedan resistir el fuego del enemigo.

Ambos problemas son de mucha importancia, y que en vista de que la atmósfera se hace irrespirable, por el calor y gases que producen las grandes cargas, y teniendo en cuenta el destrozo que produce en el hormigon uno solo de los proyectiles enemigos que dé en el blanco, parece se forma la opinion de que las baterías sean todas a barbata, dentro de los límites de lo posible.

Esta opinion se ha generalizado en el extranjero, despues del fracaso de las

torres blindadas y otros inventos que han resultado de uso imperfecto.

Lorca

EL CRIMEN DE ANOCHE

En una calle del barrio de San Cristóbal, se cometió anoche uno de esos crímenes inexplicables por las circunstancias que en él concurren.

Dos jóvenes, pertenecientes a conocidas y honradas familias de la localidad, hablaban con otros, vecinos del «Quijero» sobre la corrida de toros verificada últimamente en nuestra plaza.

Uno de aquellos era el conocido Pedro Campoy Munuera, temporero que ha sido hasta hace un mes del Ayuntamiento. Y era otro de los segundos, un sujeto que vive en la barriada de Santa Quiteria, en el indicado «Quijero» y se llama José Torregrosa, de 25 años de edad.

Uno de los amigos de José, decia que Mazzantini era más torero que ningún otro, en lo que el Torregrosa no estaba conforme, y entonces Pedro Campoy, con objeto de evitar un disgusto entre aquellos, dijo al José que su amigo debía entender más que él de toros.

Tal cosa no se le hubiera ocurrido, pues Torregrosa sacó un arma blanca de la cintura y dijo al Campoy: «pero de esto entiendo más que tú», asustándole entonces y sin mediar más palabras, tan tremenda puñalada, que cayó al suelo gravemente herido.

El criminal huyó y anoche a las once fué capturado.

A Pedro Campoy lo trasladaron al Hospital, donde fué curado por el médico forense, que le apreció una herida incisa, siendo calificada de esencia grave y peligrosa y de pronóstico reservado.

Viajero

Ayer llegó a esta de paso para los baños de Alhama, a donde marchará mañana ó pasado nuestro estimado amigo el afamado Dr. D. Miguel Más, acompañado de su hijo D. José, futura gloria también de la clase médica a que pertenece.

Se hospedan en el Hotel Universal.

Caja de ahorros

En la del Circulo Católico ingresaron ayer 180 pesetas 50 céntimos de 48 imponentes, dos nuevos; y se devolvieron a uno 13'50.

La Dictadura

Con este título he empezado a publicarse en Madrid un periódico semanal, cuyo primer número hemos recibido. Es monárquico y la dictadura que pide es «la de la verdad y la justicia dentro de la Constitucion.»

De Cartagena

A la recepcion oficial verificada en el palacio de la Capitanía general de este Departamento con motivo de ser los días de S. M. D. Francisco de Asís, han asistido numerosas comisiones de todos los cuerpos militares de guarnicion en esta plaza, y cleros castrense y diocesano causando gran sorpresa y nuestro Excmo. Ayuntamiento no haya asistido a este acto, a pesar de la invitacion que se le hizo.

—Se nos dice que en una balsa de la diputacion de los Puertos fué encontrado ayer por un labrador el cadáver de un niño recién nacido.

La noticia no hemos podido comprobarla en los centros oficiales.

—Esta tarde se ha llevado a cabo la prueba del bote salvavidas que la sociedad «Salvamento de naufragos» de esta ciudad ha adquirido con destino a la estacion de Cabo de Palos.

Las pruebas han sido presenciadas por el Presidente D. Luis Angosto Lapizburu.

—Anoche a las siete tuvo efecto la constitucion del nuevo Circulo conservador, a cuyo efecto asistió una concurrencia numerosísima, quedando elegida por unanimidad la siguiente junta directiva:

Presidente, Excmo. Sr. D. Cirilo Molina y Grós.

Vicepresidentes, D. José María Pelegrín y D. Juan Sanchez Domenench.

Vocales: D. Alejandro Delgado, don José Ortuño, D. Agustín Medina, don Juan J. Oliva, D. Obdulio Moncada, don Félix Pascual y D. Manuel Bosch.

Secretario contador: D. José Lizana. Secretario de actas: D. José Villas.

Tesorero: D. Antonio Norte.

Tranquillícense los de Aljucer

Por personas que tiene motivos para saberlo se nos asegura que el depósito de guano a que nos referimos en nuestro suelto de ayer, titulado «Mal olor» no ofrece ningún peligro para la salud, porque las materias no van en libertad si no mineralizadas por la accion del ácido sulfúrico, constituyendo su combinacion en antiséptico poderoso en opinion de quimicos eminentes.

Que este depósito está en Aljucer 6 años há y muchas veces con más de doble sacos que hoy tiene, con la sola diferencia de haberse encontrado en otra casa, pero tan céntrica como la de hoy.

Si el guano fuera un peligro no se consentiria dentro de las poblaciones, como se tiene muchos años ya, incluso dentro de Murcia.

Boletín oficial

El de anteaer contiene: R. D. resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador de Tarragona y el juez de Gandesa.

R. O. dando por suspendido el servicio comercial entre la Peninsula y Puerto Rico.

Relacion de destinos vacantes. Anuncio de haber solicitado D. Alfonso Perez Huertas autorizacion para la conduccion de aguas por el cauce de la Rambla de la Torre de Nicolás Perez.

Decreto recaído en el expediente de demasia a la mina «Pekin».

Acuerdos tomados por la comision provincial al día 31 de Agosto.

Edicto del juzgado de Cieza llamando a Eloisa Gonzalez Losada y Basilia Cortes Fernandez.

—El de ayer contiene: Relacion de destinos civiles vacantes.

Edicto declarando franco y registrable el terreno de las minas «Nuevo Potosí», «San Alejandro», «Segunda Fortuna» y «Santa Catalina», del término de Mazarrón.

Acuerdos tomados por la Comision provincial el 5 de Septiembre.

Relacion publicada por la Intervencion de Hacienda, de los compradores de bienes desamortizados cuyos plazos vencen en el mes de Noviembre próximo.

Registro civil

Ayer se hicieron en los juzgados de esta capital las siguientes inscripciones: 3 nacimientos, 1 matrimonio y 2 defunciones.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Torero.

OTRA

Tiene mi amigo «dos-tres» un «prima-tres» muy bonito, y atendiendo a él y a su «todo» pasa la vida mi amigo.

ESPECTACULOS

TEATRO ROMEO

Compañía infantil de Bosch. Funcion para esta noche: A las 8 y media, «La verbenade la Paloma». — A las 9 y media, «La Gran Via». A las 10 y media, «El tambor de granaderos».

Diario de Avisos.

Colegio Angélico

El que no hace buena letra es porque no quiere.

El director de este colegio se compromete a enseñar la letra INGLESA antes de un mes y por 30 reales; de igual modo la letra REDONILLA que la GÓTICA ó ROMANA, ó bien reformar la ESPAÑOLA.

Garantía

El alumno que a los ocho días no esté satisfecho de su marcha progresiva se le devolverán sus honorarios. Se admiten alumnos desde la edad de 12 años hasta los 80.

Horas de Academia

De doce a una de la mañana y de seis a siete de la tarde.

San Antonio, 8, Murcia.

El Director, José Pi Gonzalez

A los Sres. Curas

Previene el ritual eclesiástico, y ha sido confirmado en varios concilios, que el Señor se le alumbrase solo con aceite de olivas y cera de abejas.

Pero como la industria pone sus medios a los fabricantes de mala fé para dar gato por liebre, ó lo que es lo mismo, para fabricar velas que ni son de cera ni mucho menos, y esto hace que en ocasiones, muchas por desgracia, quede incumplido el precepto a que me refiero en el principio de estos renglones como católico ferviente y cerero verdad, yo me creo en el deber de manifestarlo así; por si hay quien quisiera evitarlo, pues el Señor debe alumbrarse solo con cera de abeja.

Pudiera señalar algunos caracteres que distinguen las velas de cera buena de las fabricadas con cera falsificada; pero por no molestar más a los señores Curas y al público en general, omito las explicaciones, concretándome a decir a todos que para lograr velas de cura de abeja pueden acudir a la

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

de Pedro Navarro Martínez

NOTA.—Habiendo muchos encargos para el día de los Difuntos, conviene que los que necesitan cera tomen alguna anticipacion.

Se alquila ó se vende una casa,

en esta ciudad, calle de San Lorenzo, núm. 8; las llaves para ver la casa las facilitarán en la relojería de la Trapería, de D. Domingo Moreno.

RESTAURANT DEL COMERCIO

de Manuel Amat é Hijo

Teléfono 140.

En este acreditado establecimiento no se anuncia plato del día con objeto de dejar al público en completa libertad para que pida todo cuanto pueda desear en el ramo de cocina.

Estrellas y los ricos pasteles murcianos.

Hay tambien gran surtido en ricas pastas de almendras y coco.

Dicho establecimiento cuenta con un gran salon para banquetes, y gabinetes para familia.

Restaurant del Casino

a cargo de Antonio Sanchez y Compañía

PLATO DEL DIA

Pichones a la catalana. Ternera a la sevillana.

Pastelería

Los ricos salteadores, las exquisitas estrellas y el sin rival pastel murciano. Tortas bastas de almendra y pifion para el chocolate, a 75 céntimos libra. Mantecados del país a peseta.

Teléfono núm. 83.

TELEGRAMAS

Madrid 7 de Octubre.

A las 12'15.

La «Gaceta» publica una real orden de Fomento suprimiendo las obras de texto de Odon de Buen, y suspendiendo a este profesor en el desempeño de su cátedra, que la explicará otro mientras se tramita el expediente. Coméntase mucho esta disposicion.

A las 12'17.

Los ministros reunidos cambiaron impresion sin tomar acuerdo alguno: faltó el de Fomento.

El martes habrá Consejo.

Romero Robledo llegará hoy.

A las 12'20.

Confirmada la muerte de los cabecillas Zúñiga y Morales.

De resultas de los temporales van recogidos 28 cadáveres en San Cristóbal; siete en Mangas y ocho en Candelaria.

A las 12'23.

Descubierta una agencia de reclutas para Ultramar.

La formaban timadores y eran cómplices algunos agentes de policia.

El asunto se tramitará por fuero de guerra.

El juez militar Ceballos instruye el sumario.

Serán juzgados en seguida severísimamente.

A las 12'25.

La columna de Echagüe batió la partida de Antonio Maceo en combinacion con las columnas de Ceballos, Salcedo y Guerrero.

El enemigo llevaba 3000 infantes y 800 caballos.

Nosotros 1300 infantes y 300 caballos.

La accion duró siete horas.

Fué fraccionada la partida y Maceo retirado en una camilla, dejando bastantes muertos y muchos heridos.

La columna solamente cuatro heridos.

Completa victoria.

Tomadas las posiciones enemiga en la Loma de Hervás.

Funcionó la artillería.

A las 12'30.

En Melilla la kábila de Beniscar se ha amotinado contra el Kaid del campo, el cual ayudado por las kábilas de Mazuza y Frajana someterá a los amotinados.

En nuestro campo reina tranquilidad.

A las 12'35

Los Miras de hoy buenos; Mazzantini y Villita superiores; Lagartijillo regular; caballos siete; entrada mediana; presidencia bien.